ALCUNE INDICAZIONI PER …
Incoraggiare la speranza - 
DA PREFERIRE: “faremo tutto il possibile per sostenervi al meglio in questa fase. Non sarà lasciato solo….  Ci sono molti modi per evitare il dolore o la mancanza di fiato. Faremo tutto ciò che possiamo per assicurarvi che venga controllato per la maggior parte del tempo” 
DA EVITARE:  “andrà tutto bene, state tranquilli”, “si risolverà in qualche modo” “Magari le cose andranno meglio, dai, coraggio”
Affrontare il dialogo sui sintomi futuri -
DA PREFERIRE:“spesso le persone hanno paure e dubbi su quello che può succedere nel futuro. C’è qualcosa che la preoccupa in particolare?” 
“Con il passare del tempo è probabile che si senta sempre più stanco e avrà bisogno di più tempo per riposarsi..E’ importante che faccia qualcosa di importante adesso che si sente ancora in grado”  
DA EVITARE:
“andrà tutto a posto, non ci pensare”, 
“ma perché fissarsi su quello che può succedere, viviamo il presente” 
“su, distraiamoci”
DA PREFERIRE:
“vorrebbe qualcuno con cui parlare delle sue preoccupazioni future? c’è qualche persona in particolare di cui si fida e che vorrebbe accanto?”  
DA EVITARE:
 “sua figlia farà tutte le pratiche e penserà a scegliere cosa fare”,
 “ ci pensiamo noi stia tranquillo!”
DA PREFERIRE:
“Non ci sono scelte giuste o sbagliate. E’ un percorso difficile ma si prenda tutto il tempo che le serve. La decisione può anche cambiare, se non se la sente. Noi saremo qua per qualsiasi cosa voi decidiate…” 
DA EVITARE: “purtroppo dobbiamo decidere il prima possibile, so che è dura ma occorre farlo” “so quello che prova, immagino” “vedrà che farà la scelta giusta!”
